
 

 

Συνοπτικά Πρακτικά Συνεδρίας Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Λευκονοίκου 
Αρ.5/2025 ημερ 27/05/25 

 

1. Απολογισμός Συνεδρίου για τον σφετερισμό των περιουσιών και τα 

δικαιώματα των προσφύγων στις 10 Μαΐου 2025: 

Ο Δήμαρχος κ. Πιερής Γυψιώτης αναφερόμενος στο Συνέδριο για τον Σφετερισμό των 

Περιουσιών σημείωσε ότι είχε ιδιαίτερη επιτυχία η οποία αποτυπώθηκε σε τρία βασικά 

επίπεδα: στην αυξημένη συμμετοχή, στην οργάνωση αλλά κυρίως στον ισχυρό αντίκτυπο 

που άφησε τόσο στο κοινό όσο και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Η θεματολογία του 

συνεδρίου έδωσε την ευκαιρία στον Δήμο να αναδείξει και να προβάλει το θέμα του 

σφετερισμού στην τοπική κοινωνία. Ο απόηχος που προκάλεσε το θέμα του συνεδρίου 

έτυχε ευρείας κάλυψης από τα ΜΜΕ δίνοντας την ευκαιρία στον Δήμαρχο να συμμετέχει 

σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές. Προέκταση αυτού είναι και το αίτημα για 

κοινή εκδήλωση με άλλους Δήμους με παρόμοιο θέμα αφού ο κόσμος ζητά να 

ενημερωθεί.  

 

2. Εκδήλωση μνήμης των πεσόντων του Δήμου κατά την τουρκική εισβολή: 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε προς το Δημοτικό Συμβούλιο όπως πραγματοποιηθεί κοινός 

εκκλησιασμός με τον Δήμο Ακανθούς στο παρεκκλήσιο του Χρυσοσώτηρος στην 

Ορόκλινη, και τελεστεί μνημόσυνο πεσόντων του Λευκονοίκου κατά το πραξικόπημα και 

την τουρκική εισβολή. Ως ημερομηνία πραγματοποίησής του υπήρξε εισήγηση για την 

29η Ιουνίου. Εκφράστηκαν διάφορες απόψεις και ομόφωνα αποφασίστηκε όπως το 

Μνημόσυνο πραγματοποιηθεί στις 29 Ιουνίου αλλά όχι από κοινού με το Δήμο Ακανθους. 

Ο Δήμαρχος πρότεινε επίσης την διοργάνωση εκδήλωσης Μνήμης για τις Μαύρες 

Επετείους του Ιουλίου του 1974 την Πέμπτη 17 Ιουλίου, πρόταση με την οποία ομόφωνα 

συμφώνησε και το Δ.Σ και ως χώρος αποφασίστηκε το Οίκημα του Προσφυγικού 

Σωματείου «Το Λευκόνοικο» στη Λάρνακα. 

 

3. Θεατρική παράσταση για τα ασυνόδευτα παιδιά του 1974. 

Ο Δήμαρχος ενημέρωσε για την παράσταση του Κώστα Σχοινιού με τίτλο «Ασυνόδευτα 

Παιδιά του 1974» η οποία περιόδευσε στα σχολεία και πραγματεύεται την ιστορία των 

παιδιών που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την Κύπρο μετά την εισβολή του 1974 και 

να μεταβούν στην Ελλάδα ασυνόδευτα. Η παράσταση αποτελεί μέρος των εκδηλώσεων 

για τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή. Σε προσωπική του επαφή με τον κ Σχοινιού 



 

του εξέφρασε την πρόθεσή του η παράσταση να παρουσιαστεί και στο Δήμο Λευκονοίκου 

τον ερχόμενο Σεπτέμβριο-Οκτώβριο.  

 

4. Επιστολή Δήμου Νέας Ιωνίας για φιλοξενία παιδιών στην κατασκήνωση στο 

Αλεποχώρι Ο κ. Γυψιώτης ενημέρωσε το Δ.Σ. για την επιστολή του Δημάρχου Νέας 

Ιωνίας κατά την οποία προσκαλεί για φιλοξενία 10 παιδιά ηλικίας 10-13 ετών στη δημοτική 

κατασκήνωση στο Αλεποχώρι κατά την περίοδο 14-26/7/25 μαζί με συνοδούς. Ομόφωνα 

το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη συμμετοχή στην συγκεκριμένη κατασκήνωση και 

αποφασίστηκε όπως αποσταλεί μήνυμα προς τους δημότες για την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για παιδιά και συνοδούς. Επιπλέον λήφθηκε ομόφωνη απόφαση ο 

Δήμαρχος να συνοδεύσει τα παιδιά στην Αθήνα. 

 

5. Διάφορα: 

o Προκήρυξη θέσης Δημοτικού Γραμματέα: Το Δ.Σ ενημερώθηκε από την 

Αναπληρώτρια Δημοτική Γραμματέα ότι αναμένεται η έγκριση του Υπουργείου 

Οικονομικών προτού προκηρυχθεί η θέση. 

o Γεύμα με Λευκονοικιάτες που διαμένουν στην επαρχία Πάφου: Ο 

Δήμαρχος ενημέρωσε το Συμβούλιο ότι επικοινώνησε με τις οικογένειες των 

Λευκονοικιατών που κατοικούν στην Πάφο και ότι αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί την 

Κυριακή 22 Ιουνίου το μεσημέρι σε ταβέρνα στην Πάφο. Ομόφωνα το Δημοτικό 

Συμβούλιο το ενέκρινε. 

o Δημιουργία Χρυσού Οδηγού Επαγγελμάτων Λευκονοικιατών: Έχει 

ξεκινήσει ήδη η διαδικασία και είναι αρκετοί αυτοί που επέδειξαν ενδιαφέρον για να 

συμπεριληφθούν στη λίστα.  

o Ενδεχόμενη συνεστίαση  Λευκονοικιατών  Αγγλίας και έρανος για την 

επιδιόρθωση της εκκλησίας του Σωτήρος: Ο Δήμαρχος ενημέρωσε για την 

πρωτοβουλία του να έρθει σε επικοινωνία με τον κ. Κυριάκο Παττίχη στην Αγγλία με τον 

οποίο συζήτησαν το ενδεχόμενο διευθέτησης συνεστίασης Λευκονοικιατών που 

διαμένουν στην Αγγλία με απώτερο στόχο την γνωριμία και την σύσφιξη των μεταξύ 

τους σχέσεων. Συζητήθηκε επίσης ως ιδέα και η πραγματοποίηση εράνου για την 

επιδιόρθωση της εκκλησίας του Σωτήρος.  

 

 



 

o Χορωδία Δήμου Λευκονοίκου: Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ριρής 

ενημέρωσε ότι η Σχολική Εφορεία Λεμεσού αποδέκτηκε το αίτημα για δωρεάν 

παραχώρηση αίθουσας στο Λανίτειο υπό τον όρο ότι ο σκοπός της δημιουργίας της 

χορωδίας δεν θα είναι κερδοσκοπικός. Για να δημιουργηθεί η χορωδία απαιτείται η 

συμμετοχή τουλάχιστον 25 ατόμων με καταγωγή από το Λευκόνοικο. Θα μελετηθούν οι 

προϋποθέσεις που θα πρέπει να πληρούνται για δημιουργία της χορωδίας και μετά θα 

ληφθούν οι τελικές αποφάσεις. 

 

 


